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«Αναμένοντας μάταια τις φοροελαφρύνσεις…»

Παραδοσιακά κάθε Σεπτέμβριο από τη Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης, ο
Πρωθυπουργός της χώρας δίνει το στίγμα της οικονομικής πολιτικής
που θα εφαρμόσει.

Κρίνοντας από όσα είπε ο κ. Αντώνης Σαμαράς το μεσημέρι του
Σαββάτου από τη ΔΕΘ, το συμπέρασμα που βγαίνει αβίαστα είναι ότι η
ελληνική κοινωνία θα πρέπει να συνεχίσει να επιδεικνύει υπομονή, ενώ
οι πολυαναμενόμενες φοροελαφρύνσεις παραμένουν κλειδωμένες στα
συρτάρια της Κυβέρνησης.

Στο Επαγγελματικό Επιμελητήριο της Αθήνας δεν θέλαμε να
ακούσουμε υποσχέσεις, καθώς θεωρούμε ότι η παροχολογία έχει
περάσει ανεπιστρεπτί και δεν ταιριάζει σε καμία περίπτωση στις
ανάγκες της εποχής. Περιμέναμε όμως να ανακοινωθούν κάποια
μέτρα, έστω και λίγα, που να δείχνουν ότι έχει γίνει κατανοητή από
όλους η κρισιμότητα της κατάστασης που βιώνουν χρόνια τώρα οι
μικροί και μεσαίοι επιχειρηματίες.

Αν και παραδέχθηκε ο Πρωθυπουργός το γεγονός ότι εφαρμόζεται
υπέρμετρη φορολόγηση του Έλληνα πολίτη, απέφυγε να μιλήσει
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συγκεκριμένα για τις πρωτοβουλίες της Κυβέρνησης που θα μπορούσαν
να ανακουφίσουν την κοινωνία και να στηρίξουν τον παραγωγικό ιστό
της χώρας.

Αρκέστηκε μόνο να ανακοινώσει τη μείωση κατά 30% του φόρου
στο πετρέλαιο θέρμανσης, που πρακτικά όμως σημαίνει μία μικρή
ελάφρυνση κατά λίγων λεπτών του ευρώ για νοικοκυριά που έχουν
δει τα εισοδήματα τους να συρρικνώνονται δραματικά αυτά τα
χρόνια της ύφεσης.

Μάταια ο επιχειρηματικός και επιμελητηριακός κόσμος περίμενε
από τον Πρωθυπουργό να μιλήσει με στοιχεία και αριθμούς για τις
λύσεις που προωθεί, όπως για την αύξηση των δόσεων προκειμένου
να εξοφληθούν οι ληξιπρόθεσμες οφειλές.  Δεν υπήρξε αναφορά σε
συγκεκριμένες κυβερνητικές πρωτοβουλίες για την στήριξη της
επιχειρηματικότητας, την τόνωση της αγοράς, την επιβίωση των
μικρομεσαίων επιχειρήσεων που αποτελούν και τη ραχοκοκκαλιά
της οικονομίας. Δυστυχώς το μόνο που ακούστηκε –για πολλοστή
φορά- ήταν οι καλές προθέσεις που υπάρχουν για την αντιμετώπιση
μίας σειράς προβλημάτων παραπέμποντας επί της ουσίας στις
ελληνικές καλένδες το πως ακριβώς θα επιλυθούν.

Οφείλουμε να παραδεχθούμε ότι ο κ. Σαμαράς μίλησε με θάρρος και
ειλικρίνεια για τα λάθη που έκανε το οικονομικό επιτελείο στον
τρόπο υπολογισμού της φορολόγησης ακινήτων, τον περιβόητο
ΕΝΦΙΑ. Δυστυχώς όμως δεν είπε τίποτα για τις αλλαγές που πρέπει
να γίνουν σε έναν άδικο και σκληρό φόρο, πάρα μόνον ότι θα γίνουν
μειώσεις για τα ξενοίκιαστα μη ηλεκτροδοτούμενα ακίνητα.

Επί της ουσίας ο κ. Σαμαράς στην ομιλία του επικεντρώθηκε στις
καλές προθέσεις που έχει η Κυβέρνηση για την αναστροφή του
κλίματος και την σταδιακή ελάφρυνση του φορολογούμενου. Όμως
έχει ήδη περάσει μεγάλο χρονικό διάστημα που ακούμε για
φοροελαφρύνσεις, χωρίς να έχουμε δει τίποτα.

Από την επομένη των ευρωεκλογών εκπρόσωποι της Κυβέρνησης
έλεγαν συνέχεια για το μήνυμα που πήραν από την κοινωνία και για
την ανάγκη αλλαγής της φορολογικής πολιτικής. Έχουν περάσει
μήνες από τότε και δυστυχώς δεν έχει αλλάξει τίποτα.



Για το Επαγγελματικό Επιμελητήριο της Αθήνας, όπως και για το
σύνολο των φορέων της χώρας, είναι πλέον επιτακτική η ανάγκη για
την εφαρμογή πολιτικών που θα έχουν ως στόχο την ανακούφιση
των φορολογουμένων, τη διάσωση και ανάπτυξη των επιχειρήσεων,
τη δημιουργία θέσεων εργασίας.

Η ανάκαμψη δεν έρχεται με δηλώσεις καλών προθέσεων.
Απαιτούνται και πράξεις.
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